



王石：抱着美人打江山

如今，王石的拥趸需要他脱下登山装、放下给女友烹制红烧肉的炒锅，打起精神领导一场与宝能系的战斗。深圳宝能系近半年来多次举牌围猎万科集团，并在近期取代华润成为万科第一大股东。几天前，万科董事会主席王石在内部讲话中明确表示“不欢迎宝能成为大股东”，理由是宝能信用不够、能力不足，可能毁掉万科品牌。随后，万科突然发布公告宣布停牌，“万宝之争”迅速成为资本市场最受关注的大事件。

这不仅让人想起21年前的“君万大战”，王石也是猝不及防仓促应战，结果他临危不乱，两周就结束战斗完胜对手。这一幕会重演吗？

在中国目前几位地产大佬中，即将65岁的王石堪称比较另类的一位。近几年，他为摩托罗拉代言手机、与朋友攀登珠穆朗玛峰、禅让权位并赴美留学，还时不时因热恋女星田朴珺而登上娱乐新闻版。正因如此，有人曾认为王石必将败于冯仑的“死亡定律”——男性企业家开始追逐女明星，这家企业就离死不远了。这一定律王石能逃脱吗？

详见 B2 版

倏然一周

◎小寒

悟空寻宝

上周四，我国发射了一颗名为“悟空”的科学探测卫星。这颗卫星之所以受关注，是因为它担负的主要任务是寻找“暗物质”。

啥是暗物质？一句话还真说不清。人类生存的这个宇宙太复杂了，除了中学物理、化学课本上提到的许多物质之外，还有许多没被发现的暗物质——这些物质看不见、不发光，也没有电磁波这类踪迹可寻。要说人类离了这些虚无缥缈的暗物质照样不愁吃不愁穿，但人类对未知世界的探索是无止境的，这也是世界许多发达国家都在开展暗物质研究的动力所在。一旦暗物质或暗能量被发现，人类社会将面临新的飞跃。

说实话，一颗卫星在茫茫宇宙中寻找暗物质，就像我们在街头闹市寻找一位不知道长相、不知道姓名的陌生人一样，希望微乎其微。但各国的科学家毫不气馁且乐此不疲，这正是人类不同于其他物种的特性所在。从前，我们国家发射的都是实用卫星，或用于气象，或用于通信，如今能够为并无实际用途的基础科学发射一颗卫星，充分显示出国家的富强。

冬天太冷

近段时间，五光十色的辞职信引发网络关注。从“世界那么大，我想去看看”到“我的胸太大，这里装不下”……往高尚了说，抒发的是情怀；往低俗了讲，纯粹是显摆。上周，湖南长沙一位90后白领姑娘在微博上晒出的辞职理由更为奇葩——“冬天太冷了，早上起不来”。

职场辞职这种事，多数人不愿回首。如今辞职倒成了张扬的借口，像自拍一样缤纷多彩。这一方面验证了社会对多元生活方式的宽容，另一方面显示出年轻人就业不再从一而终。具体到因为“冬天太冷”而辞职，总觉得与因为“看世界和胸太大”离职相比，有点档次。

南方的冬天确实有点太过分，过了长江就不供暖这类传统早该革新。但如果都像这位90后姑娘一样因为冬天太冷而辞职，南方的职场非乱成一锅粥不可。像这种一个月23个工作日能迟到17次的白领如果只是绝无仅有的奇葩现象倒也就算了，竟然还能引起管理层“懂你”的同情，如今的职场真令人无语。

婚宴尴尬

赴婚宴、送红包、吃高价饭……名称不少，说的是一回事。中国人重视礼尚往来，遇上亲朋好友新婚，道贺志喜之外，都会用人民币表示一下心意。经济困难时期，送个暖瓶、脸盆，几个人合伙凑个份子，这个形式就算过去了。眼下生活水平提高了，婚庆的礼金水涨船高，一个月如果能“中彩”遇上五六起婚宴，这个月基本上你就白干了。

你若想与这种习俗抗争，遇到这类事一概不参加，人家有办法应对。上周，重庆市民宋樵先生接到大学同学裴先生的电话，称晚上要请几位老同学聚餐。宋先生知道前些时裴同学举行婚礼时自己因公务未能参加，只好事先备好红包。宋先生到了聚餐现场才发现，参加当晚宴请的都是既没有出席裴同学婚礼且没带红包的人。可想而知，这场聚餐的场面该有多尴尬。你不送红包，我就让你难堪，设“鸿门宴”逼你交钱。

婚宴礼金现在升级为众筹方式和集资手段，活生生演变成了逼捐！